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MUNICIPIO DE ALVORADA
CONCURSO PUBLICO
EDITAL DE ABERTURA N° 23/2015

AVISO N° 11 — RESPOSTAS DOS RECURSOS ADMINISTRATIVOS SOBRE QUESTOES
CONTESTADAS

O Prefeito do Municipio de Alvorada/RS, no uso de suas atribui¢cdes legais, torna publico, por este
aviso, o que segue:

1. Das respostas aos recursos administrativos sobre questdes contestadas das provas objetivas.

CONHECIMENTOS GERAIS — CARGOS DE NiVEL ESCOLAR SUPERIOR

LINGUA PORTUGUESA

Questao 05 — Gabarito mantido
O texto, por suas caracteristicas tipolégicas, ndo se enquadra na categoria textual dissertativa-
argumentativa.

Questao 06 — Gabarito mantido
Morfologicamente, a Unica palavra formada pelo acréscimo de um prefixo, bem como de um sufixo —
nao esta em questéo o acréscimo de desinéncias nominais ou verbais — é “reprogramacao”.

Questao 07 — Gabarito mantido
“Porém” nao é sindnimo de “porque”, tampouco “embora” pode substituir “entretanto” em idéntico
ambiente sintatico.

Questao 08 — Gabarito mantido
A virgula da linha 2 ndo marca a separacdo do sujeito da frase;
“Durante esse periodo” ndo € uma oragéo.

Questao 09 — Gabarito alterado para C
Houve equivoco na indicacé@o da alternativa correta por ocasido do gabarito preliminar.

LEGISLACAO

Questao 13 — Gabarito mantido

O enunciado requer que o candidato marque a alternativa que ndo diz respeito aos direitos sociais. A D
refere-se aos direitos e garantias fundamentais contemplados no art. 5°, mais precisamente, a
alternativa D refere o inciso XXXV, do referido artigo, portanto, ndo se trata de direito social.

Questdo 16 — Gabarito mantido

Segundo o Estatuto do Idoso, a legislacdo nao refere as pessoas mencionadas nas afirmacdes Ill e IV.
Art. 71, § 2° A prioridade n&o cessara com a morte do beneficiado, estendendo-se em favor do conjuge
supérstite, companheiro ou companheira, com unido estavel, maior de 60 (sessenta) anos.

Questao 17 — Gabarito mantido
O art. 5° LXV, CFrefere que a prisdo ilegal sera imediatamente relaxada, ndo revogada, pela
autoridade judiciaria, como refere a alternativa C.

Questao 18 — Gabarito mantido

O art. 34 da Lei Organica de Alvorada é expresso ao dispor que: A Lei Organica pode ser emendada
mediante proposta: | - de Vereadores; Il - do Prefeito; Il - dos eleitores do Municipio. Logo, a afirmacéo
IV ndo esté correta.

Realizacdo: Fundacéo La Salle
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RACIOCINIO LOGICO

Questao 21- Gabarito mantido

Segundo a Teoria Ldgica, a negagdo de uma proposi¢ao “para todo x, p(x) ou q(x)” &€ dada por “existe
pelo menos um x tal que ~p(x) e ~q(x)”. Logo “existe pelo menos um Astrix que nado fala mandarim e
nao fala turco”. Portanto a alternativa correta € a alternativa D.

Nota: A negacao de “todos x p(x)” ndo é “todos x ~p(x)” - equivalente a “nenhum x p(x)”.

Exemplo: Considere o conjunto A = {Jodo (que é gremista); Maria (que é colorada)}. E INCORRETO
dizer que a negacgéo de “todos elementos deste conjunto sdo gremistas” é “todos elementos deste
conjunto ndo sao gremistas”. Ambas as sentengas s&o falsas, sendo que uma proposi¢do nao nega a
outra. Porém, a negacgao estaria correta caso fosse dada por “existe pelo menos um elemento deste
conjunto que nao é gremista”.

Questao 22 — Gabarito mantido
Seja A 0 numero de clientes que possui conta corrente e B 0 niumero de clientes que possui conta
poupanca no referido banco. Temos do enunciado que:

N(A) = 170

N(A e B) =110

N(B) = 150 €< Como 150 n&o possuem, sendo 300 o numero total de entrevistados, temos que
150 possuem.

Pergunta: N(B — A) = ? & Possuem conta poupanca, mas nao corrente.

Segundo a Teoria dos conjuntos, temos que:

N(B -A)=N(B)-N(AeB)=150-110=40

Logo, a alternativa C esta correta.

Questao 23 — Gabarito mantido

O numero de anagramas da palavra “ALVORADA” que comegam com a letra D é dado por: (7!)/(3!) =
840.

Nota: Quando existem letras repetidas, caso desta questdo, em que a letra A repete 3 vezes na
palavra, deve-se proceder o célculo dividindo as permuta¢des pelo nimero de repeticdes fatoriais.

Questao 24 — Gabarito mantido

A aproximagéo da razao solicitada se d& pelos centésimos, isto é observado nas alternativas. Visto que
a aproximacao é feita de acordo a cada situagdo, a fim de expressar o0 numero com melhor visibilidade,
em questdes objetivas fica optativo descrever o método de arredondamento, afinal s6 ha uma maneira
e resposta correta para a aproximacgao. Ainda sobre arredondamentos numéricos, este € um conceito
pré-estabelecido matematicamente para as ciéncias que a utilizam, sendo desnecessario considera-lo
como contetdo propriamente dito.

A razéo solicitada é 107/577 = 0,1854419...

E légico e imediato observar que este valor estd mais proximo de 0,19 do que 0,17. Sendo entdo a
resposta correta a apresentada na alternativa B, que é a melhor aproximacao entre as possiveis.
Segundo os arredondamentos, com rigor, se 0 nimero a ser eliminado for maior ou igual a 5,
acrescentamos uma unidade ao primeiro algarismo que estd situado a sua esquerda. Logo o
arredondamento implica em 0,19.

Questao 30 — Gabarito mantido
O enunciado esta correto como apresentado. Temos de | que as senhas possiveis sdo (0 primeiro
digito é igual a metade do dltimo digito):

A4, .. .8
B)2, .., ..,A4
Q1,2
D)O, ..., ..., 0

A informacdo Il ndo nos faz descartar nenhuma possibilidade por enquanto. J& na lll, temos que o
Gltimo digito € igual ao segundo subtraido em 2 unidades, isto é, A =B —2. Entdo B = A + 2. Logo:

Realizacdo: Fundacéo La Salle
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A) 4,10, ..., 8 (impossivel)
B) 2, 6, ..., 4 (impossivel)
C) 1,4, ..., 2 (possivel)
D)0, 2, ..., 0 (possivel).

Porém da IV, concluimos que somente C é possivel.
Entdo temos que determinar o Gltimo digito, sabendo que 9 ndo pode ser utilizado, visto que ja temos

um ndmero impar (1). Restam como opg¢Bes 0 e 8. Para que a soma ultrapasse 10, temos que 0
terceiro digito é 8.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — CARGOS DE NIiVEL ESCOLAR SUPERIOR

ANALISTA DE PLANEJAMENTO, ORCAMENTO E GESTAO

Questao 31 — Gabarito mantido

A alternativa “A” esta correta, pois segundo a Lei n°® 8.666/93 apresenta uma das regras a ser
respeitada em uma licitacdo, cujas excec¢bes previstas deverdo ser plenamente discriminadas e
justificadas. Por outro lado, a alternativa “B”, que também aborda uma das regras da licitagéo, ignora a
excecdo relacionada a modalidade de licitacio denominada concesséo, generalizando a restricdo e
desconsiderando a excepcionalidade presente na lei, 0 que torna a afirmativa incorreta. Desse modo, 0
gabarito devera ser mantido.

Questao 33 — Gabarito mantido

A alternativa “B” esta correta, pois € a Unica alternativa que indica as afirmagdes condizentes com o
Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Publico como é possivel conferir na pagina 32 do volume I.
A afirmacdao Il incorreta traz o conceito de taxa e ndo de imposto e a afirmativa IV, por sua vez, afirma
que a classificagdo como receita tributaria deve ocorrer no ente tributante, o que, na realidade, deve
ocorrer no ente arrecadador e aplicador. Por essa razdo, o gabarito deve ser mantido.

Questao 34 — Gabarito mantido

A alternativa “A” esta correta, pois apresenta o conceito relacionado ao Principio Orgamentario do
Equilibrio de acordo com o Manual Técnico de Contabilidade Aplicada ao Setor Publico, volume Il, no
item 3.2.5. Desta forma, o gabarito devera ser mantido.

Questao 37 — Gabarito mantido

Apesar de todas as alternativas trazerem conceitos fortemente relacionados entre si, o enunciado da
questdo traduz o significado apresentado por Chiavenato (2006) para clima organizacional, o que
mantém o gabarito divulgado.

Questao 40 — Gabarito mantido

Na referida questdo, apenas a afirmacao “llI” € condizente com o real significado e propoésito da gestéao
estratégica de pessoas, isso porque a afirmacéao “I” desconsidera a necessidade de vinculagao entre ha
gestdo estratégica de pessoas e a estratégia organizacional. A afirmagéo “II”, restringe o tema a
andlise da quantidade de pessoas necessarias as operacdes organizacionais, sendo que seu propoésito
vai além. E, por fim, a afirmacéo “IV” associa o objetivo principal da gestéo estratégica de pessoas ao
alcance dos objetivos individuais e ndo a servico dos objetivos organizacionais, seu real objetivo.
Diante do exposto, 0 gabarito devera ser mantido.

Realizacdo: Fundacéo La Salle
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ANALISTA DE SISTEMAS

Questao 31 — Gabarito mantido

A alternativa C é sempre correta, visto que, por padréo, a opcéo -15 é enviada ao processo no caso de
nenhuma opg¢do ser informada junto ao comando kill. A alternativa E esta incorreta, visto que o
comando kill -9 ndo é executado imediatamente se o processo alvo estiver executando uma chamada
de sistema.

Questao 35 — Gabarito mantido

A questdo ndo pergunta por todas as funcdes e modos de operagdo de um switch. A funcdo citada no
comando da questdo é correspondente a uma das fun¢des de um switch, por este motivo, a alternativa
B esta correta.

Questao 36 —

O termo “tradutor” ndo foi utilizado no item 1, conforme alegado no recurso. Além disso, sugere-se ao
candidato verificar a seguinte referéncia:

PRICE, Ana Maria de Alencar; TOSCANI, Sim&o Sirineo. Implementacdo de linguagens de
programacao: compiladores. Porto Alegre: Sagra Luzzatto, 2. Ed. 2001. 195 p. (Livros didéaticos ; 9)
ISBN 8524106395.

Questao 37 — Gabarito mantido
A alternativa E refere-se a polimorfismo, ndo ao conceito de classe. Portanto, esta incorreta.

Questao 38 — Gabarito mantido
O campo text pode armazenar textos de até 255 caracteres, independente da plataforma. A alternativa
nao diz respeito ao tamanho maximo de armazenamento do campo.

Questao 39 — Gabarito mantido

O texto sobre coesdo expresso na alternativa correta da questao foi baseado na definicdo apresentada
na seguinte referéncia:

FOROUZAN, Behrouz A.; MOSHARRAF, Firouz. Fundamentos da ciéncia da computacédo. Sao Paulo:
Cengage Learning, 2011. xiv, 560 p. ISBN 9788522110537.

ARQUITETO

Questao 33 — Gabarito mantido
O Gabarito Preliminar ja apresenta a Alternativa A como correta.

Questao 34 — Gabarito mantido

A bibliografia indicada (AZEREDO, Hélio A. de. O edificio até sua cobertura. S&o Paulo: Blucher, 2006)
apresenta ilustracao referente ao tema da questdo: formas para concreto armado. Questiona-se quanto
ao nome e fung¢édo do elemento apontado como “B”, indicado como Travessao. Consta na bibliografia:
“Travessbes - Pecas de suporte empregados somente nos escoramentos dos painéis das lajes” e
“Guias - Pecas de suporte dos travessoes (...) As tdbuas de 2,50 x 30,00 m (1" x 12") podem também
ser usadas como guias, trabalhando de cutelo, isto €, na direcao da maior resisténcia. Nesse caso, 0s
travessodes sdo suprimidos”. Uma vez que a pega em questao esta alinhada na parte superior da lateral
da viga, ndo se trata de uma Guia suporte de Travessao, pois apoia diretamente os painéis de laje.

Questao 37 — Gabarito mantido

De acordo com a NBR 9077: saidas de emergéncia em edificios em seu artigo 4.7.8 Escadas com
langos curvos: “4.7.8.1 — As escadas com lancos curvos podem ser utilizadas em saidas de
emergéncia quando: a) sé atenderem a edificacdes com ocupacBes do grupo A (residencial). Desta
forma, a alternativa B esta CORRETA, e 0 enunciado da questdo pede a indicacdo da alternativa
INCORRETA.

Realizacdo: Fundacéo La Salle
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Questao 39 — Gabarito mantido

A bibliografia indicada cita a versdo 2013 do software AutoCAD. Nesta e em outras versdes, para
colocar um Viewport em escala basta dar um duplo clique nele, digitar Zoom (ou Z) e digitar “n”XP,
onde n expressa uma relacao entre unidades do layout e do modelo. Nao ha necessidade de digitar “S”
entre os dois procedimentos.

Contador

Questao 31 — Gabarito mantido

O questionamento é gerado em fungcdo da expressdo “até 12 meses” e ndao como “apds o
encerramento do exercicio seguinte”.

A definicdo de classificacdo de circulante constante da alinea “c” do item 66 do Pronunciamento
Contabil 26 do Comité de Pronunciamentos Contabeis diz: “O ativo deve ser considerado como
circulante quando satisfizer qualquer dos seguintes critérios:

A) ...

B) ...

C) Espera-se que seja realizado até 12 meses da data do balanco;
D) ... “(grifo nosso)

Questao 32 — Gabarito mantido
A questdo fala “apés a evidenciagcdo da Demonstragdo do Resultado do Exercicio e do Balanco
Patrimonial”. A resposta pretendida pelo recurso seria “antes” da evidenciacéo.

Questéo 34 — Gabarito alterado para B
Houve equivoco na indicacé@o da alternativa correta por ocasido do gabarito preliminar.

Questao 37 — Gabarito anulado
Houve erro material de digitagdo na ordem das alternativas.

ENGENHEIRO CIVIL

Questao 36 — Gabarito mantido

De acordo com a bibliografia sugerida - O tipo de concreto em cuja composi¢éo € encontrada elevada
porcdo de pedras de grande tamanho é chamado concreto ciclépico. Portanto a assertiva esté correta.
O termo “pedra de mao”, também poderia ser utilizado como sinénimo, porém o termo “matacao” se
refere a um tipo de formagédo rochosa que podera ser aparente ou ndo. No caso de estar localizada no
interior de um solo a sondagem devera ser refeita. O termo matacéo néo € utilizado para a composigcéo
de concreto cicopico.

Médico Geral Comunitario

Questdo 31 — Gabarito alterado para D.
Houve equivoco na indicacdo da alternativa correta por ocasiao do gabarito preliminar.

Questdo 35 — Gabarito alterado para E.
Houve equivoco na indicacé@o da alternativa correta por ocasido do gabarito preliminar.

MEDICO PEDIATRA

Questao 38 — Gabarito mantido
O teste do reflexo vermelho(TRV), ou popularmente conhecido como teste do olhinho consiste na
emisséao de luz de um oftalmoscépio, através dos olhos da crianca. O reflexo desta luz produz uma cor

Realizacdo: Fundacéo La Salle
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avermelhada e continua nos olhos saudaveis, que consideramos reflexo vermelho normal (em tons de
vermelho, laranja ou amarelo) e significa que as principais estruturas internas do olho (c6rnea, camara
anterior, iris, pupila, cristalino, humor vitreo e retina) estao transparentes, permitindo que a retina seja
atingida de forma normal. Na presenca de alguma anomalia que impeca a chegada da luz a retina e a
sua reflexdo caracteristica, o reflexo luminoso sofre alterag6es que interferem em sua coloracao,
homogeneidade e simetria binocular. E um exame que pode identificar a presenca de diversas
enfermidades visuais como a catarata congénita e o retinoblastoma. Diversas outras doengas também
podem ser triadas por aplicacdo do TRV e confirmadas através de diagndstico diferencial de
leucocorias, como o Glaucoma Congénito, a Doenca de Coats, a Persisténcia Primaria do Vitreo
Hiperplasico — PVPH, Descolamento de Retina, Hemorragia Vitrea, Uveite (Toxoplasmose,
Toxocariase), Leucoma e até mesmo Altas Ametropias. Idealmente os recém-nascidos de risco para
retinopatia da prematuridade devem ser submetidos precocemente a uma avaliacdo mais especializada
feita por oftalmologista com experiéncia em exame de mapeamento de retina em prematuros e
conhecimento da doenca para identificar a localizacdo e as alteracBes retinianas sequenciais.
Entretando, a TRV é recomentada a todos os recém-nascidos, e é capaz de identificar alterages no
caso de retinopatia complicada com descolamento de retina sendo Util até que seja possivel uma
avaliagdo mais aprofundada. Portanto, as alternativas B, C, D, e E séo verdadeiras. A Unica alternativa
que satisfaz o enunciado da questédo é a alternativa A, uma vez que o Glioma de nervo 6tico ndo se
apresenta situado nas estruturas internas do olho e o método TRV néo é util no seu diagnostico.

Questao 40 — Gabarito mantido

A alternativa A esta incorreta, pois o recomendado é aleitamento materno exclusivo até os 6 meses.

A alternativa B esta incorreta, pois o leite materno acrescido de outros alimentos é recomendado até os
2 anos de idade.

A alternativa C esta incorreta, pois o leite mais indicado para o prematuro, mesmo prematuro extremo,
€ o leite materno, sendo por vezes administrado por gavagem e precocemente como nutri¢do trofica.

A alternativa E estad incorreta, pois o posicionamento dos labios sobre o mamilo leva a fissuras
mamilares. Os labios do bebé devem se posicionar sobre a auréola.

Alternativa correta € a D. As fissuras mamilares sdo determinadas por posicionamento e pega
inadequados, bem como técnica inadequada de amamentacdo e higiene excessiva (quando muito
frequente e desnecessaria) que leve a um processo irritativo sobre a pele do mamilo, assim como uso
de cremes e 06leos que causam reacOes alérgicas, uso de protetores de mamilo (intermediérios) e
exposi¢cdo prolongada a forros umidos. Também nédo se deve usar produtos que retirem a protegéo
natural do mamilo, como sabdes, alcool ou qualquer produto secante. Uma adequada higiene pode ser
feita com uso de algodéo, com pouca frequéncia e levando em conta 0s aspectos supracitados.

MEDICO VETERINARIO

Questao 32 — Gabarito anulado
A Legislagdo utilizada na elaboracéo da questéo foi publicada apés a publicacdo do Edital.

Questao 35 - Gabarito anulado
A Legislacgdo utilizada na elaboracéo da questédo foi publicada apés a publicacéo do Edital.

Questao 37 — Gabarito anulado

A Legislagédo utilizada na elaboragdo da questéo foi publicada apos a publicacdo do Edital.

Questao 38 — Gabarito mantido

A Unica alternativa incorreta na questao € a B, sendo essa a resposta que deveria ser assinalada, visto
que o enunciado solicitou a INCORRETA. A legislacdo estadual no Rio Grande do Sul também inclui as
doencas que afetam a fauna silvestre.

Questao 40 — Gabarito mantido

A alternativa correta é a letra A, pois apesar de provocar DTA, a Entamoeba histolytica ndo produz
toxina.

Realizacdo: Fundacéo La Salle
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Procurador

Questao 34 — Gabarito mantido
O art. 741, 1l da legislacéo processual civil trata da inexigibilidade do titulo e ndo de sua exigibiidade,
razdo pela qual a alternativa D esta equivocada. As demais estdo contempladas no art. 741, CPC.

Questao 36 — Gabarito mantido

A resposta ao enunciado confirma-se nas afirmagfes trazidas pela alternativa C, uma vez que o art.
145, CTN é expresso ao prever essas duas possibilidades, excetuando-se o sujeito ativo, ndo previsto
em lei, e a autoridade de que trata a referida legislagdo, no mesmo dispositivo, € a administrativa e nao
a judiciaria.

Questao 38 — Gabarito mantido

Considerando a letra fria do artigo 203 do Cddigo Tributario Nacional, a questdo esta respaldada em
sua alternativa "C", por disposicdo expressa da legislagdo em comento. As demais estdo em desacordo
ao texto legal.

Questao 39 — Gabarito alterado paraletra A

Por erro material, devido a equivoco na transcricdo da alternativa correta por ocasido do gabarito
preliminar, houve a retificag&o para a alternativa A.

A alternativa A esta incorreta, pois a legislagdo em comento (Lei 8397/92) refere o fato de "tendo
domicilio certo, ausenta-se ou tenta ausentar-se, visando elidir o inadimplemento da obrigacdo”, e ndo
0 "adimplemento”, como consta na alternativa. As demais estéo referenciadas pela legislacdo, em seu
art. 2°.

Questado 40 — Gabarito alterado paraletra D

Por erro material, devido a equivoco na transcricdo da alternativa correta por ocasido do gabarito
preliminar, houve a retificacao para a alternativa D.

Pela leitura atenta do art. 667 do CPC somente a primeira afirmacédo esta correta.

As demais afirmacdes estdo em desacordo ao texto legal.

PROFESSOR DE EDUCACAOQ FiSICA

Questao 35 — Gabarito anulado.
A questéo é passivel de dubiedade no entendimento das assertivas.

Quimico

Questao 34 — Gabarito mantido.

A alternativa E est4 correta, pois um material heterogéneo como o solo, necessita de um processo de
homogeneizagéo para que a amostra de laboratério, encaminhada para andlise, represente de maneira
mais exata possivel a composicao e todo o material.

Questao 37 — Gabarito mantido.

A alternativa D esta correta, pois as afirmativas Il e Ill sdo verdadeiras. A alternativa Il esta correta,
pois devido ao fato das amostras gasosas serem de maneira geral, mais diluidas € necessario
aumentar o caminho 6ético (comprimento da célula que contém a amostra) para obter-se melhor a
eficiéncia de detec¢éo dos picos de absorcéo.

Questao 38 — Gabarito anulado.
N&o ha alternativa passivel de estar correta.

Questao 39 — Gabarito mantido.

A alternativa E estad correta, porque os cromatogramas A e B apresentam diferentes resolucdes e,
também diferencas nos tempos de retencéo das substancias analisada. Esta diferenca entre os tempos

Realizacdo: Fundacéo La Salle
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de retencao obtidos nas duas colunas esta relacionada as polaridades das substancias e, somente se
justifica pelo uso de colunas de diferentes polaridades, embora isto tenha melhorado a sua resolucéo.

MUNICIPIO DE ALVORADA-RS, EM 14 DE JULHO DE 2015.
Sergio Maciel Bertoldi,
Prefeito Municipal

Registre-se e Publique-se
E Cumpra-se

Realizacdo: Fundacéo La Salle



